

布林肯五访中东 有何盘算？

美国国务卿布林肯6日访问埃及，这是新一轮巴以冲突爆发以来，布林肯第五次到访中东地区。除埃及外，他此次还前往沙特、以色列、卡塔尔和巴勒斯坦约旦河西岸地区。美国国务院称，布林肯此访意在斡旋，为在加沙地带实现人道主义停火等目标。

加沙停火协议迟迟难产，美军在中东多地开展空袭之际，布林肯再访中东，只是为斡旋巴以停火吗？美国一直被指“拉偏架”，中东国家是否会买它的账？

目的没达到 一趟接一趟跑中东

新一轮巴以冲突已持续近4个月。美国媒体报道说，布林肯的第五次访问意在推动一份停火协议方案。卡塔尔和埃及代表巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），与以色列和美国1月28日在巴黎举行停火谈判提出了这份方案。

这次停火协议方案的所有参与方，布林肯基本会跑个遍。英国《独立报》5日评论说，目前中东地区冲突愈演愈烈，美国面临着越来越大的国内国际止战诉求，需要迅速推动停火协议签署。

另一方面，美国对以色列在加沙地带军事行动的支持持续引发地区多国和相关势力的强烈不满，美军在中东地区的军事基地屡遭袭击，美方也展开了武力报复。有分析认为，布林肯频访中东，维护该地区美军的自身安全也是其重要考虑因素。

目前加沙民众深陷人道主义危机。世界卫生组织驻巴勒斯坦被占领土代表理查德·皮佩尔科恩日前在联合国例行记者会上表示，加沙地带已有超10万人在本轮巴以冲突中伤亡或失踪。以色列国防部长加兰特5日说，以军在加沙地带的军事行动还将持续几个月。

美联社分析说，布林肯希望在缓和地



1月9日，以色列总理内塔尼亚胡（右）在特拉维夫会见美国国务卿布林肯。

图据新华社客户端

区紧张局势的同时，推动可能达成的停火协议和战后规划。但在三条战线上，他都面临重大挑战：哈马斯和以色列在休战的关键问题上存在公开分歧；以色列领导人拒绝“两国方案”、否认巴勒斯坦人的建国权；伊朗在该地区的盟友几乎没有被美国军事行动吓倒的迹象。

多次访问都没有达到目的，布林肯只好一趟接一趟跑中东。

一场“外交作秀” 为总统大选搜寻筹码

有分析指出，随着美国大选年来临，拜登政府斡旋停火很大程度上是出于国内政治考虑，是为了防止拜登在竞选连任时因加沙冲突引发的人道危机而丢失选票。布林肯此前已四次打着“灭火”旗号前往中东，均无功而返。他第五次到访，表面上是为安抚国内国际高涨的止战诉求，实则则为拜登政府在明年的总统大选搜寻筹码，以防止在巴以战事中引火烧身，降低中东局势对拜登选情的不利影响。

美大使下场“督战”

匈牙利国会仍未就瑞典入北约表决

尽管美国及盟友持续施压，美国大使甚至现场“督战”，匈牙利国会5日仍未就瑞典加入北大西洋公约组织举行表决。

应在野党阵营要求，匈牙利国会5日召开特别会议，打算就瑞典加入北约一事投票表决。然而，在国会占多数席位的执政党青年民主主义者联盟议员集体缺席，与会议员没有达到法定人数，表决“流产”。

按规定，北约吸收新成员需所有成员国批准。土耳其上月最终同意瑞典加入北约后，匈牙利成为瑞典加入这一军事组织的最后一关。美国及北约盟友一直向匈牙利施压，敦促后者尽快“放行”。

美国参议院一些议员上周威胁匈牙利总理欧尔班·维克托及执政党，称“耐心所剩无几”，匈方“不作为会给匈牙利与美国、与北约的关系造成无法补救的

伤害”。美参议院外交关系委员会主席本·卡丁称欧尔班是“最靠不住的北约盟友”，并发出制裁威胁。

匈牙利国会5日开会时，美国驻匈大使戴维·普雷斯曼等十余名北约国家使节旁听。会议无果散场后，普雷斯曼警告称，瑞典加入北约“直接事关美国国家安全以及全体盟友的安全”，“我们将密切关注，期望匈牙利迅速行动”。

2022年2月乌克兰危机升级后，瑞典和芬兰放弃长期奉行的军事中立政策，同年5月同时申请加入北约，不过迟迟未能获得土耳其和匈牙利批准。去年3月，芬兰先后获得匈牙利和土耳其“放行”。今年1月，土耳其批准瑞典加入。

匈牙利执政党指责瑞典方面就匈牙利的民主状况“公然说谎”。匈牙利国会去年批准芬兰加入北约后，匈牙利政府

发言人表示，瑞典要想让匈牙利“开绿灯”，首先要解决多个问题，包括瑞方频频通过外交途径批评匈方，对匈方缺乏尊重。

匈牙利国会例行会议定于本月26日开幕。执政党5日表示，可能在国会例会期间批准瑞典加入北约，但瑞典首相乌尔夫·克里斯特松应该首先接受欧尔班邀请，来匈牙利磋商，“如果这件事对瑞典方面重要，瑞典首相显然应该来布达佩斯”。

匈牙利外交部长西雅尔多·彼得同样认为，克里斯特松在土耳其议会批准瑞典“入约”前访问土耳其，因此也应该在匈牙利国会批准前来访，这样才“公平”。

克里斯特松先前表示愿意访问匈牙利，但匈方需要首先批准瑞典“入约”。

据新华社

也门胡塞武装称 数枚导弹袭击美英船只

新华社开罗2月6日电 也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚6日发表声明说，该组织向在红海行驶的一艘美国船只和一艘英国船只发射了数枚导弹。

萨雷亚说，胡塞武装向美国船只“纳西亚之星”号和英国船只“晨潮”号各发射了数枚导弹，并准确击中目标。声明未提及袭击的具体时间。

公开航运资料显示，“纳西亚之星”号是一艘悬挂马绍尔群岛国旗的散装船，“晨潮”号则是一艘悬挂巴巴多斯国旗的杂货船。两艘船只分属美英两家公司所有和运营。

目前英美官方未就袭击表态。英国海上贸易行动办公室6日两次发布有船只在红海遇袭的警报，但未提及遭袭船只名称，仅表示有“抛射体”从一艘货船左舷方向掠过甲板，造成舰桥窗户破碎。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来，美国和英国连续对也门胡塞武装目标发动空袭，造成多人死亡。一些国家对美英两国的行动表示谴责，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

英王查尔斯罹患癌症

英国王室5日宣布，国王查尔斯三世经确诊患有“一种癌症”，已开始接受治疗。查尔斯现年75岁，2022年9月8日在女王伊丽莎白二世去世后继位，2023年5月6日加冕。

查尔斯先前因良性前列腺增生、即前列腺肥大，在伦敦一家私人医院接受治疗，住了三晚，上周出院。据白金汉宫声明，这次干预治疗期间，他被诊断出患有癌症。声明未提及具体哪种癌症，只是说不是前列腺癌。

按照王室声明说法，查尔斯已经开始接受癌症常规治疗，其间暂停参加公务活动，但继续“照常处理国家事务和文书工作”，包括与首相里希·苏纳克会面，王后卡米拉将继续参加公务活动。

据新华社

美国两名不当班警察 开枪打死两人

美国内布拉斯加州最大城市奥马哈上周末发生一起枪击事件，两名警察下班后做兼职时，开枪打死两名男子。

当地警方发言人克里斯·戈登5日说，两名涉事警员定于当地时间6日接受问询，警方8日将召开新闻发布会，通报更多情况。

据警方上周末发布的初步调查，3日凌晨2时左右，两名涉事警员在一家企业做兼职时，向两名坐在一辆运动型多用途汽车(SUV)里的男子开枪。26岁的费尔南多·罗德里格斯-华雷斯和28岁的乔纳森·埃尔南德斯-罗萨莱斯送医后不治身亡。据报道，两人分别来自墨西哥和尼加拉瓜。

初步调查披露的案件信息非常有限。比如，警方在那辆汽车中发现一把手枪，但没有说明这是否违法，也没有公布涉事警员开枪原因，比如那两名男子有没有举枪对准涉事警员。

依据通报，枪击发生时，其中一名涉事警员身上佩戴摄像记录仪，但由于不当班，记录仪没有使用。警方正在调看那家企业的安保监控录像。现阶段，两名涉事警员已被要求休带薪假。

据新华社

美国共和党总统竞选人黑利申请人身保护

美国2024年总统选举竞选人妮基·黑利5日申请联邦特勤局保护。她是前总统唐纳德·特朗普角逐总统候选人提名的最后竞争对手。

路透社报道，黑利竞选团队并未披露因何种具体威胁而向特勤局提出保护申请。黑利的反对者及特朗普支持者连日来在南卡罗来纳州干扰黑利的竞选造势活动。她先前两次成为恶意报警电话的针对对象。

南卡罗来纳州共和党初选定于24

日举行。民调显示，特朗普在当地所获支持率领先黑利近32个百分点。南卡罗来纳州是黑利老家，她2011年至2017年任该州州长。

在已经结束的艾奥瓦州和新罕布什尔州共和党初选中，特朗普均以明显优势战胜黑利。艾奥瓦州初选结束后，企业家维克·拉马斯瓦米、阿肯色州前州长阿萨·哈钦森、佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯等人相继退选，共和党初选变成特朗普与黑利的“对决”。

特勤局通常从初选阶段开始向竞选人和获得提名的候选人提供保护。根据美国联邦法规，特勤局提供保护，须经由国土安全部长与国会顾问委员会协商后批准。国会顾问委员会由包括国会参众两院民主党、共和党高层议员在内的五人组成。据路透社报道，国土安全部暂未对黑利竞选团队申请保护作回应。

共和党定于7月中旬在威斯康星州密尔沃基市召开全国代表大会，正式确定本党总统候选人。

据新华社